



企业家 通讯

2023 年 第 11 期 （总第 99 期）

芜湖市企业联合会、工业经济联合会主办

二〇二三年十二月

- 【企联视窗】 市企联召开四届八次理事会（第二次轮值会长会议）
市企联召开县市区企联及工作站联谊交流会
- 【牵手基金】 市牵手基金会举行 2023 年第二批次励志奖学金发放工作会议
- 【工作站动态】 弋江区工作站举办 2023 年新会员“怀庄杯”掼蛋比赛
镜湖区工作站顺利举办“2023 年第二次大讲堂”活动
鸠江区工作站召开 2023 年年终工作总结会

市企联召开四届八次理事会 (第二次轮值会长会议)

2023年12月26日下午，市企联四届八次理事会（第二次轮值会长会）在安徽中电兴发与鑫龙科技股份有限公司召开。市企联执行会长张屏、黄剑及20位轮值会长和3位监事参加本次会议，市企联首任会长程晓苏、咨询委召集人韩卫民等应邀出席了会议。会议由执行会长张屏主持，原安徽鑫龙电器股份有限公司董事长束龙胜先生为本次会议致辞，对参加本次会议的各位企业家表示欢迎。随后，市企联专家咨询委召集人韩卫民同志带领参会的企业家们学习了2023年中央经济工作会议精神，大家深受鼓舞和启发。

会议按照议程依次对市企联秘书处汇报的《市企联2023年工作总结及2024年工作安排》、《市企联2023年财务报告》、《关于表扬2023年芜湖市优秀民营企业和企业家的决定》和《2023年芜湖市优秀民营企业 and 企业家表扬名单》进行了认真的讨论，同意并通过了上述工作及报告，大家一致认为市企联2023年的工作卓有成效。2024年企联工作要继续围绕市委市政府“聚焦高质量，冲刺八

千亿，建成副中心”的大目标，发挥好自身桥梁和平台作用。继续坚持做好企联的品牌工作，不断创新企联工作的内容和形式，更高质量的为广大会员企业服务。

会议还讨论通过了《关于增补市企联执行会长和副秘书长的议案》和《关于聘任市企联咨询委员的议案》。讨论了召开市企联 2024 年年会的相关事项，并拟定于 2024 年元月中旬召开大会。

市企联首任会长程晓苏同志在最后的指导性讲话中指出，企联作为企业的代表组织和具有特定职能的经济领域社团组织，要始终坚持党的领导，紧紧围绕党和国家的中心任务开展工作，要继续做好长期形成的品牌工作，不断创新内容和形式，在工作中融入新元素。特别强调 2024 年要开展企业发布社会责任报告评优工作，企业发布的社会责任报告中要引入 ESG 元素。企业家课堂要更加重视对新知识、新领域方面的培训。同时还要求市企联秘书处和县市区企联工作站要积极维护好老会员，更多地发展新会员，及时听取会员的诉求，有针对性地为会员单位做好服务。最后，他号召各位企业家当前要重点学习贯彻中央经济工作会议精神，深刻理解“稳中求进、以进促稳、先立后破”的深刻含义，紧跟国家发展大势，不断寻找新的商机和发展机遇。

市企联召开县市区企联及工作站联谊交流会

2023年12月29日下午，市企联县市区企联及工作站联谊交流会在无为市召开。各县市区企联、工作站负责同志以及咨询委召集人参加本次会议，市企联首任会长程晓苏、咨询委召集人韩卫民等应邀出席了会议。无为市常务副市长唐曾胜出席会议，并代表无为市政府为本次会议致辞。会议由市企联监事长杨良彬主持。

会议开始，市企联咨询委召集人韩卫民同志带领大家学习了2023年中央经济工作会议精神，与会代表一致表示一定要把会议精神贯彻到2024年的工作中去，落实到工作的每个环节。

交流会上，各县市区企联及工作站汇报了2023年工作情况和2024年工作计划安排，以及组织当前的运行情况。通过深入地交流，大家一致认为，做好县市区企联工作一定要争取党委政府领导的重视，围绕中心同频共振。社团组织的生命在于活动，只有把各项工作和活动开展好，对促进发展有助力，企联工作才能更好地推进。区企联工作站作为市企联的派出机构，既要完成市企联统一安排的工作任务，也要根据自己的区域特色，因地制宜，有效地开展工作，既要做好“公转”，也要实现“自转”。

会议最后，市企联首任会长程晓苏同志作了指导性讲话，他指

出，企联作为企业代表组织和具有特定职能的经济领域社团组织，要始终坚持党的领导，紧紧围绕党和国家的中心任务开展工作，特别是当前要认真学习贯彻中央经济工作会议精神，深刻理解“稳中求进、以进促稳、先立后破”的深刻含义。各县市区企联及工作站的工作各有特色，也有差距，要互相取长补短，互促互进。市企联要继续做好长期形成的品牌工作，整合社会资源，选择更加贴近企业和企业家的主题来开展活动，提升为企业和企业家服务的水平。区企联工作站除了完成市企联交办的各项工作任务外，也可在区委区政府的领导下独立地开展活动，维护好老会员，不断发展新会员，及时反映企业诉求，在开展日常工作的同时还要加强自身组织和制度建设，成立功能性党支部，完善工作机制。

市牵手基金会召开 2023 年第二批次励志奖学金发放 工作会议

2023 年 12 月 28 日上午，市牵手基金会在市企联三楼会议室召开了 2023 年第二批次励志奖学金发放工作会议。本次会议共有来自芜湖市 33 所中学的代表参加。市企联监事长杨良彬受邀出席本次会议。

会议由基金会秘书处靳艳同志主持。她首先向各位参会学校代表作了本次奖学金发放的情况说明。市企联监事长杨良彬代表市企联对各位老师的到来表示欢迎，并对各个学校长期以来对基金会工作的大力支持表示感谢。他在讲话中指出，一直以来，市牵手基金会的工作受到了社会的认可和赞誉，得到了主管部门的肯定和支持。明年基金会的工作要继续凸显“立德树人”的高尚寓意，助力“五育”融合发展，不断推进基金会工作迈向更高水平。最后他代表市企联向参会的各位学校代表转达了对受奖励学生的祝贺，并向大家提前致以新年的祝福。

弋江区工作站举办 2023 年新会员“怀庄杯” 掇蛋比赛

为了丰富企业家业余文化生活，积极搭建政府与企业之间沟通的桥梁，进一步增强区工作站和会员企业的凝聚力，弋江区工作站于 12 月 9 日举办了 2023 年新会员企业“怀庄杯”掇蛋比赛。此次比赛邀请了弋江区工作站新会员企业、市企联及区直相关部门参加。活动得到了芜湖玖禾商贸有限公司、江苏瑞祥科技集团、安徽皓海智能化工程有限公司三家单位的大力支持。

本次比赛由市企联弋江区工作站常务副站长周敏主持。她在致辞中表示，将以本次比赛为契机，推进各会员单位间友谊的加深。同时，进一步加强政企合作，积极促进经济发展，共同努力实现“聚焦高质量、冲刺八千亿、建成副中心”的奋斗目标。比赛开始后，各选手纷纷展示出高超的掇蛋技巧和精湛的策略，激烈的对局吸引了现场观众的目光。参赛选手们在坚持友谊第一的前提下，紧张而又智慧地谋划着牌局，彼此之间进行积极对话和交流。经过 3 个多

小时的激烈角逐，最终八位选手勇夺比赛冠、亚、季、殿军。芜湖市企业联合会的老领导程晓苏，市企联弋江区工作站咨询委召集人奚银华、常务副站长周敏，江苏瑞祥科技集团芜湖分公司总经理吴国梁，安徽皓海智能化工程有限公司总经理江皓分别为获奖选手们颁发奖品并合影留念。

本次掼蛋比赛的成功举办，不仅提升了市企联弋江区工作站自身的组织能力和影响力。也进一步的深化了政府部门与企业之间的合作关系。（弋江站供稿）

镜湖区工作站顺利举办“2023年第二次大讲堂”活动

为认真学习贯彻“2023年中央经济工作会议”精神，坚定企业发展信心，更好的把握明年经济形势，根据年初工作计划，12月27日，企联镜湖区工作站“2023年第二次大讲堂”在汉爵阳明酒店举行，本次活动邀请了区委常委、统战部部长殷海源和相关专家出席、讲授。70余名民营企业代表参加。大讲堂活动由企联负责人主持。各站长主席台就坐。

此次培训班邀请市委党校陈培教授就“2023年中央经济工作会

议”精神，展望 2024 年中国经济进行讲授，讲授了以统筹之力有效培育经济发展动能，把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来，实现发展速度、规模、质量、效益相统一。讲座内容丰富、数据详实、分析透彻，引人入胜。

殷海源代表区委在讲话中指出，学习贯彻习近平总书记贺信精神和中央经济工作会议精神，企业要坚定信心，着力发展，企联要履职尽责从以下几个方面提高为企服务水平。

一、坚定民营企业发展信心，不辜负党和国家的信任关心。3月6日，习近平总书记在看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员时强调，党中央始终坚持“两个毫不动摇”、“三个没有变”，始终把民营企业和民营企业家当作自己人。7月14日《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》的出台，具体简称“31条”；省、市、区出台贯彻实施意见。从中央到各级党委、政府，高度重视民营企业和民营经济的发展。12月11-12日的中央经济工作会议也深刻分析了当前经济形势，强调当前的有利条件强于不利条件，经济回升向好、长期向好的基本趋势没有变，所以各位企业家首先要坚定信心。

二、弘扬企业家精神，不断开拓创新。一要增强“创”的劲头，争当先进一流。面对发展的新形势、新变化、新挑战，企联会员要

切实发挥示范带头作用，切实履行自身责任，争当拥党爱国、创新发展、诚信守法、担当负责、志存高远的企业家。二要秉承“干”的作风，大力发展。民营经济人士大力弘扬企业家精神，保持既能入殿堂、又能睡地板的创业精神，勇当大企业家、知名人士的勇气，这样我们的经济才能发展，我们的社会才能进步。三要“担”，承办社会责任，为社会做贡献。要围绕党委政府中心工作，要服务社会、回报社会。在乡村振兴、县域结对、扶贫济困、关爱妇幼、光彩助学等活动中广泛参与，承担社会责任，展现新时代企业家风

三、履职尽责，注重“亲清”关系，着力做好民营企业服务。今年3月和8月份，镜湖区两次召开民营企业家座谈会，听取民营企业意见建议，收集的意见以《工商联直通车》形式报区委、区政府，目前反映的问题基本得到解决或使企业对答复满意。区营商办（政府办）每个季度调度我区的营商环境。区委区政府一直以来始终坚持“两个毫不动摇”，积极构建“亲”而有度、“清”而有为的新型政商关系，一如既往地关心、支持民营企业发展和民营企业家成长，努力为大家创造良好的政策环境和发展生态，让企业家在事业上有成就、政治上有荣誉、社会上有地位。

会议还传达了全市“禁放”工作会议精神，并与参会企业签订了责任状。（镜湖站供稿）

鸠江区工作站召开 2023 年年终工作总结会

2023 年 12 月 28 日，芜湖市企业联合会鸠江区工作站召开 2023 年度工作总结暨 2024 年工作部署会议，市企联鸠江区工作站站长张锋，鸠江区工作站咨询委召集人查林章出席会议并做工作指示。会议全面总结 2023 年全年工作，谋划研究 2024 年重点工作。鸠江站全体会员企业家参加会议。

张锋站长首先回顾了工作站 2023 年全年工作。他指出，在过去的一年里，鸠江工作站积极响应党和政府的号召，坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，全力支持鸠江区的经济发展和企业创新，积极搭建企业与企业之间、与党委政府之间的沟通合作桥梁，不断增强各会员企业的凝聚力和向心力，形成了与全区中心工作同向而行、同频共振的良好局面，取得了一系列显著成绩。对于 2024 年工作，张锋站长归纳为“1113”，他从把准一个方向（即围绕鸠江区机器人及智能装备、数字经济、电子电商、文化旅游四大主导产业开展调研，为区委区政府提供发展思路）、实现一个目标（继续认真完成市企联交办的任务）、搞好一次交流（开展 2024 年度第三期企业政策培训）、做好三项工作（不定期走访会员企业、帮助企业实际问题、为区委、区政府提供服务企业的意见建议）。

查林章在讲话中赞扬了鸠江区工作站 2023 年取得的成绩。他指出，2023 年，鸠江工作站一是在促进企业发展方面做出了积极贡献。通过加强与企业的沟通联系，了解企业在发展过程中面临的困难和问题，积极为企业提供政策咨询、技术支持和市场推广等服务，帮助企业解决了一系列实际问题，提升了企业的竞争力和创新能力；二是在推动产业升级方面取得了重要进展。针对了解到的传统产业转型升级方面存在的瓶颈和难题，积极引导企业加大技术研发投入，加强与高校和科研机构的合作，促进科技创新与产业融合，为鸠江区的产业升级提供了有力支撑；三是在促进就业和人才培养方面取得了显著成效。积极开展职业培训和技能提升活动，推动校企合作，为企业输送了一批高素质的人才，鸠江区的就业形势得到了明显改善，为区域经济发展提供了坚实的人力资源支持。四是在服务企业和群众方面做出了突出贡献。通过组织各类培训、交流和展览活动，为企业提供了广阔的合作平台。此外加强与社区的联系，了解群众的需求和意见，积极为群众提供优质的服务，经过努力，企业和群众的满意度得到了显著提升。

他强调，2024 年，是中华人民共和国成立 75 周年，是实施“十四五”规划的关键一年，做好经济工作至关重要。鸠江工作站要继

续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党和政府的决策部署，进一步加强与企业 and 各级政府的沟通联系，为鸠江区的经济发展和企业创新提供更加优质的服务。要继续推动产业升级，加大技术创新力度，培养更多高素质的人才，为鸠江区的经济发展注入新的动力。

最后，他代表工作站全体工作人员向各级领导、各位同事表示衷心的感谢，2024年鸠江区工作站将不忘初心，砥砺前行，为鸠江区的经济发展做出更大的贡献！（鸠江站供稿）

- 报：市委、市人大、市政府、市政协领导、省企业联合会、省工业经济联合会、市直部门负责人、县、市区委、政府、经信局
- 送：本会会长、副会长、理事、会员企业、咨询委成员
- 编辑：芜湖市企业联合会秘书处
- 电/传：0553-3873723
- 邮编：241000
- 网址：www.wh-ql.cn
- 地址：芜湖市二街248号